

HOJA SOCIAL

La luz verdadera brilla en las tinieblas

Año I. Núm. 31 Ⓢ Guadalajara 3 de Octubre de 1926 Ⓢ Con censura eclesiástica

Se publica todos los domingos

Dirección: PP. Paúles.-Guadalajara

Fiesta del Libro

Hoy que para todas las cosas se tiene un día de fiesta: día de la Prensa, fiesta del Estudiante, del Maestro, de la Bandera, del Arbol, etc., no podía faltarle su correspondiente al Libro, y en el mes de Octubre en que todos los Estudiantes quieren que no, tienen que hacerse con una mano de ellos, porque empiezan los avisos de estudios en todos los centros oficiales y no oficiales. Está claro que el R. D. creando tal fiesta no atiende, a si gustan o no gustan los libros al Estudiante, que desde luego hemos de suponer que no; pero es día de fiesta, y esto es muy agradable para todos. El Real decreto del 22 de Agosto de este año, dice que: «Para el crecimiento y desarrollo de las Editoriales Españolas; para dar a conocer nuestros valores culturales y literarios; para fomentar la instrucción, cultura y amor a la lectura, se crea la fiesta del Libro.

Del valor del Libro en todos sus aspectos se pueden escribir muchos libros en su apología de él. El Libro es la obra monumental e invención del ingenio humano; es la palanca que hoy causa la inmensa influencia en el mundo de las Letras y de las Ciencias, de la moral y de lo amoral, de la paz y de la guerra, de los triunfos y de las derrotas, de la historia, de la novela, del cuento, de la leyenda, de la tradición, de las bellas artes, en el panorama universal del saber

humano encerrado en el magnífico Panteón de la Ciencia estampada en las paredes de papel que componen la casa del Saber llamada Libro.

Inmensa es la influencia del Libro en los órdenes social, histórico, ético, literario y en el de la economía.

Es el depositario de cuanto la inteligencia humana y divina ha querido confiar a su custodia. Por él conocemos los acontecimientos de la antigüedad con los nombres de sus héroes; los escritos de todos los siglos; las costumbres de todas las edades; las evoluciones del mundo, razas, pueblo e imperios; por él se nos han transmitido las formas de gobierno y sus resultados; las ambiciones del corazón humano con todas sus bellezas y miserias,

El Libro es el amigo fiel; el testigo incorruptible; el maestro que todo enseña tanto bueno como malo según él sea.

Por esto la amplitud e inmensidad del Libro es tal que se necesita todo el talento de la Humanidad entera para abarcarlo y deducir esas leyes generales que de su conocimiento y estudio se derivan.

Es inexplicable el valor del Libro; por eso aseguraba Montaigne: «Cuánto me sirven los libros para vivir; son la mejor provisión que he encontrado en este viaje de la vida; y para concluir, afirmo: Hubo un tiempo en que el mundo influía en los Libros; ahora son los libros los que subyugan al mundo».

A. M.

Calendario Semanal

Día 3.—Domingo XIX de Pentecostés.—S. Gerardo.

Día 4.—Lunes.—S. Francisco de Asís.

Día 5.—Martes.—S. Plácido y compañeros mártires.

Día 6.—Miércoles.—S. Bruno, fundador.

Día 7.—Jueves.—Ntra. Sra. del Rosario.

Día 8.—Viernes.—Santa Brígida, viuda.

Día 9.—Sábado.—S. Dionisio y compañeros mártires.

Palabras infalibles

Hablaba Jesús a los príncipes de sacerdotes y a los fariseos en parábolas, diciendo: En el reino de los cielos acontece lo que a cierto rey, que celebró las bodas de su hijo. Y envió sus criados a llamar los convidados a las bodas; mas éstos no quisieron venir. Segunda vez despachó nuevos criados, con orden de decir de su parte a los convidados: Tengo dispuesto el banquete, he hecho matar mis terneros y demás animales cabados, todo está a punto; venid, pues, a las bodas. Mas ellos no hicieron caso; antes bien, se marcharon, quién a su granja y quién a su tráfico *orainario*. Los demás cogieron a los criados, y después de haberlos llenado de ultrajes, los mataron. Lo cual oído por el rey, montó en cólera; y enviando sus tropas, acabó con aquellos homicidas, y abrasó su ciudad.

Entonces dijo a sus criados: Las prevenciones para las bodas, están hechas, mas los convidados no eran dignos de asistir a ellas. Id, pues, a las salidas de los caminos, y a todos cuantos encontréis, convidadlos a las bodas. Al punto, los criados saliendo a los caminos, reunieron a cuantos hallaron,

buenos y malos; de suerte que la sala de las bodas se llenó de gentes que se pusieron a la mesa. Entrando después el rey a ver los convidados, reparó a lí en un hombre que no iba vestido de boda. Y díjole: Amigo, ¿cómo has entrado tú aquí sin vestido de boda? Pero él, enmudeció. Entonces dijo el rey a sus ministros de justicia: Atadlo de pies y manos, arrojadle fuera a las tinieblas, donde no habrá sino llanto y crujir de dientes. Tan cierto es, que muchos son los llamados, y pocos los escogidos.

REFLEXIONES

En la parábola que precede, el divino Maestro quiere darnos a entender que el pueblo judío sería rechazado y excluido de la Iglesia, a la cual, en su lugar, serían admitidos los gentiles, tan despreciados por los judíos.

Al reino de los Cielos, o sea la Iglesia, se le compara aquí a un hombre rey que prepara las bodas de su hijo, a las cuales invita a sus más allegados, que son los judíos que no quieren admitir esta invitación, con todo ser ellos a quienes de una manera particular se habían hecho las promesas referentes al Mesías.

Al rebusar éstos invitación tan amable y cariñosa por este rey, son en su lugar admitidos a las bodas todos los que sus criados hallan por los caminos. En esto debemos admirar y ver la grande bondad de este rey, que no es otro que Dios, el cual quiere que una vez preparado el convite, se llene la sala del mismo.

Estas bodas, de que hoy nos habla el Evangelio, significan la unión solemne del Hijo de Dios con la humanidad por la encarnación; los que rehúsan la primera invitación, son los judíos; los emisarios y ministros que envió el rey, son los Apóstoles, que, al ser rechazados por el pueblo judío por la afirmación categórica que hacían de la divinidad de Jesús, fueron enviados por Dios para anunciar el Evangelio a los Gentiles. Los Gentiles, al ver cómo los Apóstoles y demás discípulos de Jesús, sostenían valientemente la misión conferida a ellos por Dios, escucharon la palabra divina y se sometieron al Evangelio.

Como consecuencia de esta evangelio de hoy, debes hacer el propósito, amado lector, de oír las inspiraciones divinas y escuchar la palabra divina que te predicán los ministros de Dios, que continuamente te invitan a seguir y practicar las máximas evangélicas, y de este modo formarás parte del pequeño número de los elegidos.

C. B.

VARIETAS

El Pollo-pera.

No sabeis, lectores,
La mayor simpleza

Que en el siglo veinte
Se nos manifiesta?
No hay que preguntarlo:
Es el pollo-pera.
Si veis a un imbécil
Que lleva chaqueta,
Y no americana
Según nuestra lengua,
Larga y entallada,
Como un damisela,
No hay duda ninguna
Que es el pollo-pera.
Si pasea algún joven
Por calles y aceras
Sin barba y bigote,
Y que taconeá
Como una modista
O una cigarrera,
No pongais en duda
Es el pollo-pera.
Si veis que algún hombre
Pantalones lleva
Más anchos que faldas
Y los zarandea
Lo mismo que un rucio
Mueve las orejas,
Estad bien seguros
Que es el pollo-pera.
Ese niño gótico
Que en auto pasea
Porque fueron ricos
Su abuelo o.... su abuela,
Y como Narcisos
Así se contemplan,
Ese niño tonto
Es el pollo-pera.
No es por eso extraño
Que a mí me dijera
Un joven muy digno
De cierta manera,
Al yo preguntarle
Si era pera... o pera...
Yo seré hombre sólo
Hasta que me muera.
Ya veis de qué modo
Un varón se expresa,
Y sacad por tanto
Como consecuencia,
Que esos pollos líquidos
Solo se asemejan,
En vez de a los hombres,
A las mujerzuelas.
Por eso se rizan,
Se empolvan, se peinan
Y están al espejo
Las horas enteras
Como señoritas;
Pero no modernas,
Que estas... se confunden
Con los... pollos-peras.

F. E.

ACEITES FILTRADOS

puros de oliva

SALCHICHERÍA DE JOSEFA CAMPO

PLAZA MAYOR, 17



D. Cándido Gascón

Ha muerto el Excmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial don Cándido Gascón López (E. P. D.)

Un pueblo, una ciudad y una provincia están de luto: Escariche, Guadalajara y su provincia, han tenido la tremenda desgracia de perder a un hijo suyo predilecto, que era abogado insigne y popular, patriota sincero, alma grande, modelo de humildad, mártir del deber, caballero cristiano, maestro y educador, y por esto y mucho más, Excmo. Presidente de la Diputación Provincial.

La manifestación de duelo en su parroquia, en su pueblo, ante su casa, en el cementerio y ante su tumba, con expresión gráfica y real del hondo sentimiento que ha embargado a Escariche, Guadalajara y a la provincia entera por su muerte. Pastrana, Bihuega, Tendilla, Mondéjar y Guadalajara, con pueblos innumerables en masa, han llorado ante D. Cándido Gascón al verle enterrar ya difunto. Los extremos a que el dolor y amargura del alma llevó a muchos al ver que ya no podían ver más el consejo desinteresado, el hombre bueno, a la autoridad paternal, a la figura bondadosa y atrayente del Sr. Gascón, al desinteresado y fiel amigo y mártir del pueblo, de la provincia y de la patria, no son para descritos, sino para no poder ser vistos sin esas lágrimas tan ardientes, pausadas y grandes, nacidas de un dolor que en tumece tanto hasta no poder romper en abundantes lágrimas.

D. Cándido Gascón ha muerto como el Caballero cristiano sabe morir, Recemos por él.

D. Cándido Gascón, el hombre de fé y de sacrificio, dió su corazón al pueblo, su vida a la Patria, su alma a Dios. Elevemos a Dios una oración por su alma.

D. Cándido Gascón murió consagrando a Dios su vida con estas sus últimas palabras: «Que se cumpla en mí la voluntad de Dios». Descanse en paz y gracia de Jesucristo como un Santo.

El Colegio :-

Para mi amigo Rafael Cabrera.

¡El colegio! Voz que espanta
A los niños holgazanes,
Cuyos únicos afanes
Son divertirse y jugar;
Pero es también voz que anima
A los niños obedientes,
Que se muestran complacientes
Cuando tocan a estudiar.

¡El Colegio! Voz que atarra
A los niños revoltosos
Que siempre juzgan odiosos
Los maestros y el saber;
Pero es también voz que encanta
A los niños aplicados
Cuyos mayores cuidados
Son estudiar y valer.

¡El Colegio! Nombre triste,
Voz de sobresalto llena,
Voz de amargura y de pena
Para un niño enredador;
Pero es voz consoladora
De los nobles corazones
Que aman las grandes acciones
Y las ciencias con fervor.

Yo, pues, que amo ardientemente
El tesoro de la ciencia,
Y el candor de la inocencia,
Y el premio de la virtud;
Quiero venir al Colegio,
Y, sumiso y obediente,
Pasar puro e inocente
La azarosa juventud.

Y, después que haya adquirido
Una ciencia verdadera,
Y, acabada mi carrera,
Ya sea un hombre formal;
Me juntaré con los sabios,
Y seguiré sus ejemplos,
Y de la fama en los templos
Ganaré un nombre inmortal.

Por eso, al saber que llega
De ir al Colegio la hora,
La dicha más seductora
Resuena en mi corazón;
Y es tan grande mi alegría
Y es tan feliz mi contento,

Que tan sólo en un momento
Me aprendo bien la lección.

Y al entrar en el Colegio,
En sus claustros tan hermosos,
Tan amplios, tan majestuosos,
Siento un vago no sé qué:
Que embriaga mis sentidos,
Me llena de dulce calma,
Hincha de gozo mi alma
y vivifica mi fé.

Y allí en sus clases tan amplias,
Blancas como una paloma,
Se respira el suave aroma
De la ciencia y la virtud;
Y allí en su patio tan fresco,
Y en su huerta tan hermosa,
Corre y juega bulliciosa
La estudiosa juventud.

Por eso, siempre grabado
Estará en mi pensamiento,
Que el estudio y el talento
Labran la felicidad;
Por eso en justa armonía
Buscarán, a competencia,
Mi entendimiento la ciencia
Mi corazón la bondad.

¡Fuera, pues, los holgazanes,
Fuera los desaplicados
Que siempre están castigados
Por no saber la lección!
Viva la ciencia bendita,
Y el trabajo generoso,
Y el estudio fervoroso,
¡Y viva la aplicación!

Ramón Gaude.

De la Compañía de los Paúles.

DE LIBROS

¿A quién compete la facultad de prohibir la lectura de libros?

A la suprema Autoridad eclesiástica, «al Papa» en toda la Iglesia. A los Ilmos. Sres. Obispos y Concilios diocesanos y archidiocesanos, para los católicos buenos o malos en cada región diocesana. A los abades y Superiores Generales de Religiones exentas, para sus respectivos súbditos.

— CULTOS —

En los PP. Paules.

El día 4 del corriente, a las 8, darán principio en la iglesia de los PP. Paules de esta capital, las Misas Gregorianas en sufragio del alma de D. Cándido Gascón, presidente de la Diputación (e. p. d.).

Pescadería del Maragato

Sus buenos y constantes clientes acreditan los excelentes pescados, mariscos y escabeches que sirve.

Calle Mayor, núm. 2 (esquina a Plaza Mayor)—Teléfono 59—Guadalajara

Imprenta del Sucesor de A. Concha.

HORA OFICIAL

El día 3 del corriente y desde las 12 de la noche del 2 al 3, todos los relojes se retrasarán en una hora, empezando a regir la hora solar o natural.

IMPORANTISIMO

La gran Casa BOROBIA ofrece a su más selecta clientela, además de los artículos en Calzados que ya conoce, una sección especial de Medias y Calcetines de hilo y seda procedente de TURIN (Italia)

Precios sumamente económicos y una variedad tanto en clases como en colores sencillos y delicados.

El mejor Café marca el

CAFETO

Venta en todos los ultramarinos

Agente en esta provincia:

PEDRO MOLINA

Marlasca, 2.-Guadalajara

¡ATENCIÓN! - LA PRECISA - LA VILLA DE MADRID

Quereis saber dónde se venden las mejores frutas de Cuadala-jara? Fijaos en la fruteria que siempre está llena de clientes, y vereis que es la

FRUTERIA Y CACHARRERIA

DE

FELIX GAYOSO

Calle Mayor, 13

GUADALAJARA - Teléf. 183

ULTRAMARINOS

FINOS

Especialidad en Quesos y Mantecas

MOLINA Y BARRA

Miguel Fluiters, 12

GUADALAJARA

COCA Y GALLO

Miguel Fluiters, 8. Guadalajara

Estameñas para hábitos

Colchas. Mantas

Sábanas, Colchones

Equipos para novias

Mantos y Velos-luto

Medias, Corsés

Camisería y ropa blanca

Ultramarinos finos de **ALFREDO RUIZ**

Calle Mayor, 23 y Plaza de Marlasca, núm. 1

TELÉF. 202

Casa especial en Cafés. (Tueste natural)

BAJÓ EL CARBÓN

mineral en la nueva carbone-
ría de Puertollano a 3'50 pts.
los 40 Kilos.

GRAN PESCADERIA NUEVA

DE

A. Ramos y C.^a



La más acreditada en pescados frescos y maris-
cos. Se reciben diariamente de los
mejores puertos.

ALBARFAÑEZ DE MINAYA, 21

PLAZA MAYOR, 18

LA AURORA



CASA FUNDADA EN 1877

Establecimiento editorial, imprenta y librería del Sucesor de A. Concha
Plaza de San Esteban, 2.--Guadalajara

Libros Religiosos, Medallas, Rosarios, Recordatorios de 1.^a Comunion y de Funeral, Devo-
cionarios, Estampas, Novenas, etc., etc.

Todo cuanto se refiere al ramo de Imprenta, Librería y Objetos de Escritorio.